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vagy a kiadóhivatal címere 

küldendők.
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Vitézi adományok.
Városok, községek, káptalanok, 

nagybirtoko-okegymásután aján­
lanak fel vitézi telkeket, elismerve 
azon vagyontalan hősök hervad­
hatatlan érdemeit, akik életüket i 
nem kímélve véde'mezték a haza 
szent földét.

Így van az jól! Legyen éle- | 
tűkben is övéké egy darabka 
kenyértermő föld, melyen dalolva 
szánthatnak s ne csak a szegény 
ember rendes járandósága jus­
son nekik : hat lábnyi főid, ha­
láluk után.

Csakhogy : az az eleven, em- 
berlestekbői font sövény, ami­
nek a neve front, nem csupán I 
íöldmivesekből tevődött össze. 
Volt ott mindenféle ipari és szel- I 
ierni munkás, voltak kereskedők, i 
akik épper úgy kiérdemelték 
tűzben, vé; en, nyomorúságban 
kórágyon a hős nevet, mint a 
földműves katonák. És ha érdé- . 
mrs földmivesek kaphatnak vi- : 
tézi jogon ingyen földet, miért ' 
ne kapjon a többi hős szakmá- j 
jába vágó segítséget?

A kereskedő kaphatna bérén- i 
dezett ingyen boltot, a tönkre­
ment aranyérmes kovács beren­
dezett ingyen műhelyt, a molnár 
maimot és igy tovább minden 
bős foglalkozásához mérten

Ahogy áldoznak a földbirto j 
kosok, hozzanak áldozatot a j 
gyárak, nagyiparosok, nagyke­
reskedők, ajánljanak fel ingyen I 
felszerelést, ingyen forgalmi árút, j 
ingyen nyersanyagot vitézi bői 
tok, vitézi műhelyek számára.

A jóakarat bizonyára nem 
hiányzik és sikerre vezetne egy 
ilyen akció, csak meg kellene 
indítani. A hősök megjutalma 
zása mellett más célt is szolgál 
nának ezek a vitézi adományok: 
a magyar ipar és kereskedelem 
nemzetivé tételét vinnék igen j 
nagy lépéssel közelebb a meg­
valósuláshoz. Az anyagiakban 
szűkölködő, de egyébként be- 
csü'etes, szakképzett, munkasze 
rető értékes iparosok és keres­
kedők vitézi jogon jutnának mű­
helyhez, bolthoz, ami feléleszt­
hetné a már már kivesző felben 
levő magyar kereskedő és iparos 
dinasztiákat s mérhetetlen hasz­
nára lenne az országnak. És az 
az iparos, aki érti, hogy a hazája 
nek' valóban segítséget nyújtó 
édes anyja, soha se fog vágya­

kozni memzetközi- kapcsolatok 
után.

Akinek módjában áll rendesen 
étkezni, csak egészséges tápláló 
étellel csillapítja étvágyát, ellen 
tétben a kiéhezettel, aki mohón 
esik neki a bolond gombának 
vagy farkascseresznyének is, ha­

LEGÚJABB.
— Telejonielentés. —

A Magyar Királyság Pár jának elnöki tanácsa Pálffy 
Miklós gróf rendkívüli követ elnökléséve! gyűlést tartott, 
melye n többek között Proha <:ka Ottokár és Raffay Sán 
dór is megjelent. A tr-nács kimondotta, hogy a párt a köz 
jogi jogfolytonosság alapján áll.

A közélelmezési minisztériumban a gabonabeszolgáltatás ügyé­
ben értekezlet volt, melyen a kormány és több képviselő is részt 
vett. Újabb adatok beszerzése miatt a tanácskozást ma délutánra 
halasztották. V'ass józsef közélelmezési miniszter kijelentése szerint 
az ellátatlanok fejadagiát valami uton-módon biztosítani fogják, a 
szabadforgalom azonban nem lehet biztosíték a szükséglet kielégítésére.

A stath ális bíróság szerdán tv tárgyalni Rumbo:d Attila 
bűnügyét. A Brituniában lakott é ta^ja volt annak a társaságnak, 
melyei ott letartóztattak. Az a vá . ‘Ilcne, hogy Weisz Dávid ke­
reskedőt megkin>zla és 150,000 vett el tőle: Rumbold
tagadta bflrösségét és azt állította, hogy We’sz önként adta át a 
p'nzt. I élethozatalra ma délu’án kerül a sor.

A bud-pesii bűt.tető törvényszék v/dltnácsa ma reg: el kezdte 
meg a Tisa ben a királyi ügyészség által vádolt
terhelteknek a vád ehen benyújtott kifogásait tárgyalni. A tárgyalás 
három-négy napig tart

A közélelmezési minisztériumban több rapon át tartó tanács­
kozás volt, mely a zsír és a szalonna szabadforgalma mellett döntött.

Dömötör Miháiv a Beniczky ügyben a következőket mondotta: 
>Elhatá-óztuk, hegy mind a négyen ajtóperl indítunk Benic ky 
ellen. Ha a bíróság előtt nem tudja vádjait igazolni, a bíróság meg 
fogja nekünk adni azt az elég.éleit, mely bennünket megillet.

Bécsbó'l jelentik, hogy Czernin Ottokár gróf Berlinben Ausztriá­
nak Németországhoz való csatlakozásáról tárgyalásokat folytat.

A porosz szén napoK óta száz és kétszáz vaggonos 
tételekben érkezik. Ez azonban kevés. Az. orszég szükség 
lete 300 OOC vaggonna! több, mint a termelés. Parisban 
közbenjártunk, hogy a hiányon valahogyan segítsenek.

Kecskeméti tisztviselők a miniszter előtt.
A tisztviselők vasúti kedvez­

ményét a közlekedésügyi minisz 
tér tudvalevőleg úgy korlátozta, 
hogy a családtagok évenkint 
csak hat kedvezményes utazási 
vehetnek igénybe. A rendelet 
megváltoztatása érdekében mos: 
egy kiküldöttség fogja a minisz 
temek- az. itt közölt memoran­
dumot átnyújtani.

Nagymélíóságu Miniszter U ! 
Kegyelme; Uram!
Mi alulitoltak azon tisztelet 

teljes kérelemmel já-u'u.tk Nagy 
mé'tóságod elé, hogy alább: 
ügyünket kegyes pártfogásába 
venni szíveskedjék.

Mostanában jelent meg Nagy­
méltóságodnak az utazásra szóló 
rendeleté, melyben tekintet nél­
kül minden családtagra vagy öz­

bár előre tudja, hogy megmér­
gezi magát.

A vitézi adományokban része­
síteni kell az érdemeket szerzett 
kereskedőket, iparosokat s meg­
felelő módon a szellemi mun­
kásokat is.

vegyre, akiknek eddig arcképes 
igazolványuk volt, az utazások 
számát 6 esteie korlátozza. Ez 
az intézkedés természetesen első 
sorban a legjobban a tisztviselő 
osztály hozzátartozóit sújtja, 
illetve érinti, mert ezek éppen 
azok, kik legtöbbször kénytele­
nek a vasutat igénybe venni, 
részben ügyeik, részben más 
fontosabb teendőik elintézése 
végeit, nem szólva arról, hogy 
sokan kénytelenek a minden­
napi kenyerük megkeresése vé­
gett, vagy gyermekeik iskoláz­
tatása miatt a közlekedési esz­
közök ezt a nemét nap-nap után 
használni. A mai nagyon nehéz, 
mondhatni reánk nézve nyomo 
ruságos megélhetési viszonyok 
között ez az intézkedés még ne­
hezebbé leszi az amúgy is ten 

gődésszerü életünket. Hiszen 
mindent, de mindent a piacról 
úgy kell beszereznünk s emel­
lett a nyugdíj vagy más egyéb 
fizetési járulékaink meg oly cse­
kélyek, hogy a jelenlegi drága­
sághoz képest, úgyszólván sem- 

i mik Mi igy is tűrünk, mert tud- 
! juk azt nagyon jól, hogy az más- 
i ként nem lehet, mert szegény 
í csonka hazánk igy is alig tud 
i eltartani bennünket, de azért azt 

nagyon szeretnénk, ha más te- 
: kintvtben esetleg lehetséges ez 
i a segítség, vagy könnyítés bár 
I milyen mértékben is, ez meg- 
i lenne ! Hiszen ha valaha szűk- 
I ség volt & középosztályra és 

kedett ezen a magyar nemzetnek 
eléggé constituens elemét ké­
pező részén segíteni, hát most 
ez az idő az !

Ezenkívül a tisztviselőosztály­
nak egy része némileg kisgazda 
is, mert rendelkezik egy kis 
földdel, vagy szőlővel, meri a 
Csekély fizetés, vagy nyugdíj 
mellett csakis azáltal tudja ma- 

I gát és hozzátartozó t is fentar- 
tartani. A 6 esetre korlátozott 
utazások szama iit míg annyira 
sem elégséges, mint az előbbi 
v.szonyok közölt, mert ha a 
munkálatok elkezdődnek, közü­
lünk akárhánynak egyáltalában 
nincsen fuvarra alkalmas állatja, 
vagy ha van is, ez o y csekély, 
hogy azt nélkülözni nem tudja, 
mtit ellenkező esetben a gazda­
sági teendők szenvednének hát­
rányt, ami viszont az egész or 
szágra s ez által az ellátásra is 
hátrányos volna, így tehát kény­
telenek vagyunk ■ vasutat igénybe 
venni. Azonban fontos ez még 
a fuvar szempontjából is, ugyanis 
sokunknak kisbirtoka nagyobb 
távolságra feküdve, az emiatt 
felszámítandó horribilis behoza­
tali költséget nem képes meg­
fizetni, mert ellenkező esetben a 
remélt csekély kis haszon is el­
maradna! Ám ha a vasutat a 
korlá-ozásokon kívül még az 
újabban felemelt áraKbin kell 
megfizetnünk, mit csináljunk mi 
akkor, hogyan adjuk el az eset­
leges eladásra szánt terményein­
ket alacsony áron anélkül, hogy 

' rá ne fizetnénk az egész gaz- 
gálkodásrz,illetve fáradtságunkra!

. Vagy ha ezt nem tesszük, a sok 
kiadás miatt kénytelenek vagyunk 
olyan árakat megállapítani, amit 
vevőfeieink, akiknek jórésze a 
tiszlviselőosztályból kerül ki, 
megfizetni nem tudnak s igy ők 
járnak rosszabbul, illetve lesz a 
megélhetésük megnehezítve és 

I minden igyekvésünk ellenére ki- 
uzsorázva, mert hiszen btnnün- 

! két az adott körülmények kény 
szeritenek erre.

Ezekből kifolyólag tehát na 
gyón kérjük nagyméltóságodat, 
hogy legyen oiyan jó az elő 
adottakat tekintetbe venni s 
azokhoz képest rajtunk segíteni. 
Midőn tehát ügyünket még egy-
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szer Nagyméltóságod jóindula 
fiba ajánljuk s annak mielőbbi 
kedvező <li. tézését kérve, ma 
tadtunk N ..méltóságodnak járó 
mély tisztelettel

Kecskemét, 1920 nov. hó. 
igaz hívei:

Kecskeméti tisztviselők 
családjai

KÜLFÖLDI HÍREK.
A csehek erősen dolgoznak 

azon, hogy a népszövetségi ta­
nács tagjainak közeli fe .állására 
való lek ntettei bekerüljenek a 
megüresedett helyek valamelyi 
kére.

Franciaország azt reméli, hogy 
Konstantin görög király tekin­
tettel lesz az ántánt-haialmak 
állásfoglalására és lemond arról, 
hogy újra elfoglalja trónját.

Balachovics tábornok a fehér­
orosz hadsereg parancsnoka a 
bolsevikok elleni harcokban meg 
sebesült és Varsóba érkezett.

A franciák mindén nemzetet 
fel akarnak venni a népszövet­
ségbe.

A szerbek árulásst I vádolják a 
horvátokat, mert azok űrt ütöt­
tek a nemzeti egységen.

A Németország részéről telje­
sítendő jóvátétel kérdésében tár- 
gyaió tanácskozásra német szak­
értőket is meghívtak.

Az angol-ir kérdésben az ese­
mények gyorsan haladnak a bé­
kés megoldás felé.

Az osztrák nemzeti tanács 
Nyugat Magyarországról tárgyalt, 
ahol annak gazdasági jelentősé 
géről, Ausztria szempontjából, 
lekicsinyelték.

HAZAI HÍREK.
Nullásiisztért 84 koronát ki- 

rá! Svájc Magyarországnak.
Bizonytalan még a második 

Teleki kabinet sorsa.
Botbüntetést azért nem szab­

na* ki, mert csak szeptember 
27-ike u án elköete't ügyekre 
vonatkozik e törvény.

Borsódban üveggyártáshoz al­
kalma: kvarchomokot fedeztek fel

A földbirtok törvényt ma hir­
dették ki.

Jövő tavaszig is eltart a kom­
munista bünperek tá-gyalása.

Kudarccal végződött a főváros 
olcsó burgonya ellátása.

A közszükségletek csak egy- 
hai uad része van fedezve, mert 
nem szolgáltatták be a gazdák 
az adógabonát.

U cZsz Annié búcsúlevele ha­
mis; Heller Róbert beismeri.

Négy teljes vonat szén étkezett 
Németországból 2800 tunna meny- 
nyiségben. A szén árát az Át­
vizsgáló Bizottság 550 K bán 
állapiloita meg mm.-ként.

— Az Országos Magyar 
Datosszövetség vasárnap dél­
előtt Budapesten közgyűlést tar­
tóit, melyen az uj tisztikart vá­
lasztatták meg. A tisztikarba a 
kecskemétiek Közül többen be­
jutottak a vezetői állásokba. A 
szövetség elnöke dr. Sipőcz 
Jenő. Alelnök Burdács Rezső, 
országos tá'skarnagy Kremán 
Sámuel és igazgatósági tagul 
Németh László választattak meg.

Jószágállomáiiyiink katasztrófája.
— Beszélő

A veszedelmes állatnyavaját 
illetőleg, amely k< zgazd v r-pun 
kát beláthatatlan katasztrófával 
fenyegeti, módunk an áll néhány 
beszédes ad .toi felsorolni

A keleti marhavész pestishez 
hasonló réme az egész hábo u 
alatt kísértett, míg most mar 
erősen fenyeget bennünket. A 
háború elölt Európában a Bal 
kán félszigeten és Oroszország 
déli és keleti részében fordult 
csak elő, nem szólván Ázsia és 
Afrikáról, ahol állandóan honos.

Volt azonban idő,amikor egész 
Európában cl v.’l terjedve s az 
óriási áldozatok árán foganato 
sitott védő és elfojtó intézkedő 
sek pontos és lelkiismeretes 
végrehajtásának köszönhető, hogy 
Nyugatiurópából ezt a felelrnes 
betegséget kiirtották.

Majdnem mindig a háború után 
lépett fel s terjed el az ddig 
veszmentes országokban. A sta-

Bajok a
-

Számtalan rendelet, intézkedés
a közélelmezési miniszter részé­
tó:, nagy készülődések, értekez­
letek a kózigazgatasi hatóságok 
részéről, — a gazda pedig nem 
ad)a od. a gaoona feleslegét.

Piémiumoi igéi az állam, igy 
se javít a helyzeten. A gazda­
közönségnek ez az elzárkózott- 
■ága természetszerűleg vonná 
maga után a rekvirálást, mint 
ezt a nagybirtokoknál tették, — 
ha a sok millió nemtermelönek 
ellátása nem lenne pártpoli'i <ai 
konc.

Budapesten is nagyon jó* tud- 
i jál., hogy rövid időn belül ká

BÁBICZKY JÓZSEF. |
Városunk társadalma nagy rész­

véttel a tegnapi napon kísérte a 
megpilienés véghelyére Bábiczky 
József birtokost is sertéshizlalől, 
kinek közgazdaság' munkás és 
példás élete sokáig élni fog a 
mai társadalom emlékezetében

Most, hogy a fejünkre nőtt az 
idők terhe, nem szabad m gfe 
ledkezni Bábiczky József egyé 
ni-.égérő', aki a kenyérketeső 
pályák közül azon az utón ha 
iadt, amelyik foglalkozásnál az 
érdem jutalma az irigység, a le­
kicsinylés osztályrésze az elis­
merés babérkoszorúja helyett és 
mégis oly nagy és elismerésre- 
méltó diadalt szerzett magán k, 
a megértő társadalom előtt.

A mu.-kás k zeke volt a jólét 
elnyerese a muuban és ezután 
is legyen a munkás kezeké a 
diadal, hogy zöldütnessen ki 
hazánk volt címerében az a 
n.-gy veres mező, ami a négy 
fehér folyó között fekszik és ie 
gyen rajta a magyar nemzet bol 
dog az egyik folyóparttól a má­
sikig ...

Ma a jámbor munkások idője 
érkezett el: amely kepes lesz 
a '^szegényedett országrészt gaz­
daságilag megmentem és a <Ma- 
gyarországnem volt,hanem lesz!, 
jelszavát igazra váltani; ha a 
munkának, akaratnak, kitartásnak 
nyomait Báoiczky József állal 
taposott ösvényen, az ő nyomain

számok. —
1 tis 'ikv adatok szerint Európá 
I ha . 1711—>14 ig tő millió szarvas- 

marhát követeli áldozatul. Német 
or ágban a 18 ik században 30 
millió, Óla zorsrágban pedig 3 — 
4 millió szarva marhát pusztított 

I el. Angliában 1865 b n 50 ezer 
szarvasmarha hu _>tt el.

Hazánkban 1327—28 ig30ezcr, 
ISIS—61 ig 350 ezer, 1861-73- 
•g pedig 175732 szarvasmarha 
pusztult el. 1874-b m végre külön 

; törvényt hoztak a keleti marha­
vészelleni intézkedésekről s több 
tii i e„y milli ' koron, jába került 

az álla nnak, míg végre 1880 bán 
sik rült e betegség hazánkból 
teljesen kiszorítani. 1875—81-ig 
italóságilag 3089 szarvasmarhát 
irtottak ki.

Azt hisszük, hogy ez a kevés 
. .at is e-ég szembeötlően tünteti 
f. az óriási veszedelmet, mely 
közgazdaságunkat most oly kö­
zelről fenyegeti.

közeiéi mezés 
Újabb tervek. —

körül.

tyuba kerül az ország közélel­
mezése, a rekviráiástól azonban 
éppen a fent, okoknál fogva hú­
zódoznak.

Egy- s hírek szerint az illető 
kés tényezők, hogy hozzá tud 
janak jutni a gabona feleslegek­
hez, már azzal a tervvel is fog 
lalkoznak, hogy a gabona átvé 
teli árat újból emelik. Ennek az 
emelésnek minden egyén mellett 
meg an az a hátránya, hogy a 
felemelést elegendőnek tartja-e 
a gazdaközönsíg. Mert ha nem, 
úgy élűiről kezdődik az egész

I nóta.

követjük, ki szantogútta a talajt 
és veregette a magot, mi neki 
bőséges aratást nozott az ő 
gondolata és végzett munkája 
után

Többen úgy vélekedtek Bá 
biczky Józsefről, hogy szeren­
cséje volt munkájához, igaz, sze­
rencséje volt; de masoknak is 
kijutott ez osztályrészből a sze­
rencse és míg sem tudták sze­
rencséjüket önmaguknak úgy ko 
vácsolni, mint Bábiczky József 
tudta m iganak kovácsolni, ami 
állal a szegénységből a vagyo­
nának szaporításával meg tudta 
szerezni azt a tekintélyt és köz 
becsülést, melyie egyébként a 
munkás nem számíthat Éhez 
nem szerencse, hanem kitartó 
szorgalomra erős, lankadatlan 
akaratra volt szükség, amelyből 
még az okos és számító öntu 
dalnak sem volt szabad hiá­
nyozni.

Bábiczky József egész életé­
ben mindig rendszerető, igazsá 
gos érzésű embrr volt. Azt a 
szegénységet, amelyben kenyér­
kereső pályáját megkezdte, so­
hasem titkolta, őszintén beval­
lotta, mikor a Virág és Árva 
Tóthnak cselédje volt, mennyi­
vel nehezebb volt akkor az élet, 
mint Habjainkban és mégis ered 
ményesen vezette munkájában az 
Isten jobbkeze.

A megemlékezés bibérkoszo- 
rujára és az elismerés jutalmára 
ő sohasem számított; mert mun­
kás azt úgy sem tudta volna 

maga részére kiérdemelhetni, mi­
vel a munkásnak m4g tisztelet 
elnyeléséhez sem volt jussa.

Midőn Bibic,.ky József a ki­
fái-'(ihatatlan közgazdasági mun­
kás az életpályáját olyan ered­
ni ■; -ye en és becsülettel meg­
futotta és megvált a földi élet­
től, örökítsük meg emlékét: 
legyen halhatatlan és követésre 
méltó az ő példás munkássága, 
elhangzott beszéde és jótaná­
csai, kinek oiy elismerésre méltó 
nagyok voltak tettei nemcsak 
megvagyottosodásában, hanem 
olyan nagyszámú családot nevelt 
fel úri módon, ami magában 
véve i, dicsőség.

Lehet, hogy Bíbiczky József 
törekvéseit még nagyobb siker 
koronázta volna, ha céljainak el­
érésében a közigazgatási hata­
lom a többi sert i hizlaló társai­
val együtt városunkból nem 
száműztek volna és felvirágzó 
settéshizlalásunk a tönkreme- 
néstől lett volna megkímélve, 
melynek ma már csak Ilire ma 
radt ránk emlékül.

Bábiczky József szeli-me, te­
vékenysége és példája ragyog­
jon szemem* előtt útmutatásul, 
leszegé ’-yedeít or-zágunk fel­
emelésében és emtéke sokáig 
éljen közöltünk.

Hankovszky Zsigmond.

T ti Jött III- 
‘ cip mák, 

hogy ú: mint 
tucatos Ipő 
f Isőré shez
is bér tem
Mind, n inka'

K Nemzeti Hitelintézet Rt. 
alakuló ülés.

A Nemzeti H te'in'ézet Rt. 
kecskéméi fiókjának igazgató­
sági és felügye.őbizottsága f. hó 
4 én tartotta együttes alakuló 
ü'ését. Az igazgatóság elnökévé 
Németh László, ny. sikelníma 
intéz-ti igazgató, a Sző ősg.zdá* 
Egyesülete elnöke stb a fel 
ügyelőnizottság elnökévé Tóth 
Zsigmond nyug, főkönyvelő és 
szőlőbirtokos választatott meg. 
Az igazgatóság tagjai: Beretvís 
István főidőit tokos, Drjgollovch 
Oyula földbirtokos, Jetman Béla 
mj’o'nigazga'ó, Landler h'ván 
szőlőbirtokos, ügyvezető igaz 
gató, Muraközy Gyufa ref. lel 
kész, dr. Sárközy Jenő ügyvéd: 
földbirtokos. A f. ü b. tagjai . 
Berctvás Lajo földbirtokos, dr, 
Sánta György főreálisk. tanár, 
Schenk Rudolf vállalkozó, Z may 
Káro'y v. tanácsos.
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NAPI HÍREK.
Cukor,

meleg harisnya, keztyü, játék, 
ezekből áll a karácsonyi ajándék, 
melyet a nagyszerű Pedlow ka 
pitány oszt ki majd hetvenötezer 
gyermeknek, — olyan gyermek­
nek, akiknek otthon nem lesz 
karácsonyfájuk Az amerikaiak 
gyűjtötték Pedlow kapitány ké­
résére, a nagy tömeg ajándékot 
a franciaországi vöröskeresztes 
raktárakban állították össze és 
Párisból indítják útnak a karéi 
csonyi ajándékokkal megrakott 
vasúti kocsikat. Karácsony nap­
ján az amerikai Vöröskereszt 
Budapest különböző részeiben 
hatalmas karácsonyfákat fog fel 
állítani és a budapesti kirendelt ■ 
ség mindent cl fog követni, hogy 
Budapest szegény gyermekei az 
idei karácsonyt boldogságban és 
örömben töltsék. Ezt mi is őszin 
tén kívánjuk .. mégis ... embe­
rileg érthető, hogy szivünkbe 
sajdul a kérdés: *Hát csak a 
budapesti gyermek magyar gyér-

ín friss

*i Laczi 
ajdonos:

).

a lego ’ban 
vállaló

S Tó enc
Rákóczi ú i almi.

Villámlást
szükség An pó­
tolja a k A fehér 
fénye, iA fény­
szóró Iá® árban 
kaphatók]

KELI
villaufels
Ugyanott 
mek, ka 
diszviiági 
választéki

Telefon 61

etil

Színház — 
VACSOHtmii 

lálkozó * 
muzsikál.

!! Teli sz. I!

mek?< A vidéki vagonlakó gyer­
mekek kezecskéi is szederjesek, 
milyen pompás lenne meleg kéz 
tyűt huzni rájuk! A menhelyi 
gyermekek is boldogan áldanák 
'a cukrot, játékot osztó Jézuskát. 
Kívülük is van még sok-sok vi­
déki apróság, kinek a szent es 
tén még egy anyai csók sem édc 
siti meg azt a tulkorai keserű 
tapasztalatát, hogy egyik halandó 
marékkai szedheti a rózsát, — a 
másikra egyetlen szirma se hull

Vájjon kinek kellene, hogyan 
kellene megsúgni a pompás Ped 
lov kapitánynak, hogy Kecskémé 
’l-n is magyar gyermekek kezecs 
kéi tárulnak vágyódva felé?. . . 
Kezecskék, melyek mint öreg, 
táncos kezek is, imára kulcsolod- 
nának s áldanák haló porában 
is őt, ki sötét, vigasztalan gyér 
mekkorákban karácsonyi lángocs­
kákat gyújtott!

— A Szentháromság teme­
tő kibővítése. A Szcnthárom 
tág temető kibővítésének ügyé­
ben kiküldött vegyesbizottság 
tegnap délelőtt ü é t tartott, me­
lyen a városi tanács által elfo­
gadott kibővítési tervezetet tár­
gyalták meg. A tervezet zerlnt 
a régi temetőből, honvéd ka­
szárnya vonalával párhuzamosan 
egy holdnyi területet metszen-k 
le. A temető területét a Halasi- 
ut, a vasul és a régi vásártér 
f lé fogják kiterjeszteni, úgy, bogy 
a temető körülbelül ló hóid te­
rülettel lesz na -yobb. így a te 
mető kb 40 hold nagyságú lenne. 
A temetőből lemetszett terület­
ért, a kath. egyház nem kéri a 
v-rostói az ár megtérítését. A 
lemetszett részt csak 3 év múlva 
kapia rí,eg a város, hogy addig 
az e.eueges exhumálásokra idő 
legyen. Áz uj temetőrészeket rö­
vid időn belül fákkal ülteti* kö­
rül és kerül árkoljak. A bizott­
ság intézkedett, hogy a Haiasi 
ut és a temető közötti részről, 
a földhordas má ól kezdve meg 
legyen tiltva, hogy a már amúgy 
is mély területet tovíbb ne mé­
lyítsék. Az uj részek kiépítési­
nek költsérei', amennyiben azok 
hatalmas összegre nem emelked­
nének, a város viseli. Ellenkező 
esetben uzonban az egyháznak 
is viselni kell a költségek egv 
részét. A költségvetés tájékoz 
látó megállapítása végett a hét 
valamelyik napján a bizottság 
helyszíni szemlét fog tartani.

— A Kath. Leányklub fe­
hér estje. Hatalmas erkölcsi és 
anyagi siker jegyében folyt ie a 
Kath. Leányegylet szokásos dec. 
8 iki fillérestélye Az e’őke'ő kö­
zönség zsúfolásig töltötte meg 
az egyháztanác, hata-mas, jól 
befütötl termét. A tartalmas mű­
sor első száma a Leányklub 
énekkar- állal nagy sikerrel elő­
adott O.mauf Mottója volt. — 
Utána Koiit-ánszki Baby, a Le- 
anyklub elnöke tartott magas- 
szárnya'á -u megnyitó beszédet. 
Majd Slachta Margit n.-mzt.gyü 
lést képviselő mondott mélyre­
ható magvas ünnepi beszédet. 
Rámutatott azokra a módokra 
és eszközökre, melyek által a 
magyar leány hazája érdekében 
eredményeién munkálkodhatik. 
Uiána C-uka Erzsébet, a buda­
pesti Leányk'ub tagjának mű­
vészi hegedüszánu következetL 
Ma|d dr. Oláh Belá-’é adott eiő 
magyar dalokat nagy sikerrel. 
Ezután Rólh Erzsébet, Sík Sín- 
dur kuruc tábori dalát szavalta 

el sok közvetlenséggel és étze 
lemmel. Utána Seres Margit adta 
elő Liszt XII rapszódiáját nagy 
síkénél. A műsor utolsó száma 
a Leányklub énekkara által elő­
adott Szenl-Gály G.uia Szere 
nádja volt

— Ref növendékek ének 
órái: Az uj kollégium I. o. Itan 
termében •• de ■ asár ■ ip d. e. 
10—11 óráig a polgári leány- 
iskola osztályai, - Prot, egylet­
ben: zll. cl mi III. IV. o. hdfőn 
12 — 1 óráig. ÁH, <■ emi II. o. szom­
bat 12 I óráig. Reál es piaiista 
gimná i-irn növendékei vasárnap 
n ggel 8—9 óráig. V. VI. fiú és 
leány elemi ositályok szerdán 
11 — 12 óráig. IV. el. leány o. 
hétfőn 11—12 óráig. I kér. isk. 
IV. fiú oszt. Csütörtök 11—12 
óráig. II. és 111. kér. iskolák IV. 
fiú osztályai péntek 11 —12 óráig. 
I. kér. III. b) fiú, Kuructéri III. 
fiú, f. kér. j[[. leány és III kér. 
Ili leányoszialyo* péntek 12 — 1 
óráig. í Per. i k 111. a) fiú, III 
kér. isk 111 fiú Mátyás-téri és 
Kuruc éti i kólák Ili. leány o 
kedden 12—1 óráig. — Mivel 
az énekórák látogatása kötelező, 
felhívjuk a szülőket, hogy gyer­
mekeik"' pontosan küldjék a fent 
megjelölt idíben.

— Patience a skót ballada­
költészet világhírű gyöngye. 
Ódon veretű története, megkapó 
korhűsége s a fűmre vitt cse 
lekmény hatásaiban sokat ígérő 
jelet' ,ei, tengeri s halászkvpei 
különleges pozíciót biztosítottak 
számára a kinematográfiában. Ez 
a fűm, melynek bemutatója Pes­
ten még csak ezután lesz, már 
péntek, szombat, vasárnap a 
mozi műsorán szerepel. A jövő 
hét n?gy slágerei: Magrus, az 
igazságos s a H-Uá) fiai.

— Megnyílt a föld. Kaptuk 
a kővetkező panaszos levelet: 
Az este hazafelé rnrn'em a Rá­
kóczi utón. Gyanútlanul halad­
tam a sötét, lucskos, sáros kö­
vezeten. Mikor a törvényszék 
kűl-ő sarkához értem, egyszerre 
csak eltűnt a lábam alól a talaj, 
egy gödörbe estem. A sötétben, 
mivel csak minden harmadik vil- 
lnnylámpa ég, el nem tud am ta­
lálni, hogy miféle üreg lehet. 
Gyufát gyújtva láttam, hogy a 
keramit — ugylátszik — az eső­
zés következtében elázott és jó 
darabon beszakadt. Nem tudom, 
hogy mások nem e juiottak ha­
sonló helyzetbe. P. S. — Min- 
denes •tre a további kellemet' t: 
sigek elkerüiése végett ajánljuk 
az illetékes hatóság figyelmébe

— 40 fillért kap irósze 
rekre egy közalkalmazott. 
Bár kissé furcsán hmgzik, de 
mégis úgy van, hogy a hetedik 
háborús esztendőben, amikor 
már szerencsésen elértük azt, 
hogy egv tojás kerek tíz koro 
náb-i kerül, ugyanekkor egy ál­
lami alkalmazott 40 fillért kap 
havonta Írószerekre. Ebből kell 
neki besz.rezni ceruzát, tollat, 
t-ntál, törlögummii. De legalább 
kézhez kapná a szegény közal 
kalmazott ezt a 40 filléitl Bi­
zony már ívek óta színét se 
látja, mert az aprópénz hiánya 
miatt kifizetni nem lehet és jó­
tékonycélra bennmarad az inté­
zetnél. Igy aztán a szájától kell 
megvonnia a falatot, hogy 2 ko­
ronás tollat, 6 koronás ceruzát 
és 20 koronás tintát vehessen. 
Ideje volna, hogy az illetékes 
körök figyelme rá.erelődjék erre 
az anomáliára.

Vajda Mihály cég 
áruházában

— Népbank palota —

karácsonyi okkazió!
Kötött-, 'zövöttárú, ridikül, 

manikür-késztetek, szőrme garni­
túrák, bécsi Zwicback féle modell 
blousok: gabardin selyemcsikos 
szövetből\295K, továbbá selyem, 
flanell és barhet-bluzók nagy 
vála zKkban leszállított árbun 
kaphatók.

— A bugaci vasiut míítan 
rendőri bejárása. A ni kir. 
vasúti és hajózási felügyelőség 
december 16 án délelőtt 9 óra­
kor fo;.ja megnyitnia galambos! 
megállónál, a bugaci keskeny ■ 
vágányu gazdasági vasút műtan- 
rendőri bejárását.

— Uj átkelési hely. A m. 
kir. belügyminiszter a 4300 —920. 
sz. rendelete kiegészítéséül Esz­
tergomot ál! dános átkelési he 
lyü! jelöli meg.

32 hokiból 100 hold, meg egymillió.
Hogyan gazdagszik a magyar?

Ezelőtt körülbelül 25 évvel a 
kincstár szentesi magyarokat te­
lepítet; Temesvár mellé. Srá ötven 
magyar famiiiábói álló rajt eresz­
tett Szentes vámosa a temesvári 
sváb és oláh lakta vidékre és ez 
a rsj szépen megépítette a ki­
csiny, de csinos, rendes és mó 
dós Uj Szentes falut. Kaptak a 
kincstárból 20 éve törlesztésre 
10—20, egcszen 50 holdig ter- 
j dó kitűnő fő det, 200 koronás 
holdanként! árban.

Soha sem goudo'ták volna a 
szentesi jó magyarok, akik ott 
jó é ben -. ho dogan éltek s a 
bocskoro* lusta oláht semmi 
embernek tekintették, hogv a 
rendes kis falu valamikor Oláh- 
orsz.igba kerül. Most aztán ke­
serűen es az egész viiágot meg­
utálva szenvedi* az oláh rabsl- 
got, a boc-koror. oiáh uralmat. 
Mit tehetnek mást, szöknek, ősz 
ladoznak vissza az anyavárosba 
és nem minden haszon nélkül.

Öt betöréses lopás.
Elvált szülők — bűnös gyerekek.

Somogyi Ferenc, akinek szülői . 
már fiz év ót? különválva élnek, [ 
kevés szeretetben, kevés felügye­
letben részesülhetett. Nevelte a 
megmételyező, korán bűnre csá­
bító utca. A vágóit, elhanyagolt 
fiú nagyobb és su-yosabh csirty- , 
tevések miatt javító i-itéze'be ke \ 
rült. De . . bizonyítja ez az | 
eset is . . a javítóból nem ;

í igen kerül ki megjavulva egy 
j fiú se. Mert ha kikerül onnét, | 

felügyelet hijján újra visszaránt- , 
ják rossz hajlamú letheltsége, 
szegénysége — a bűnbe. így 
került Somogyi Ferenc két ízben 
is a kiskorúak bírósága elé s 
ma — ma már 18 éves korában 
öt betöréses lopásért kellett szá­
molnia a törvény elölt. Testvér 
bátyjával, Istvánnal s kit orosz

I fogollyal betörtek öt Ízben a 
kecskeméti szőlőkbe s elemeitek 
mindent, ami kezük ügyébe esett, 
lószerszámot, babot, baltát, 4 dtb. , 
tyúkot, 3 véka búzát, 2 zsák 1 
csöves tengerit, 8 kacsát, kilenc ,

— Felhívás a jogászokhoz. 
Felhívjuk a jogászokat, hogy ma, 
csütörtökön délután 4 órakor 
rz atlétikai órán teljes számban 
jelenjenek meg.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jóbarátok, 

ismerő-ök és kovácsm ■ 'er szak­
társaknak, akik feledhetetlen ked­
ves jó feleségem: ifj. Ele’ántl 
Jánosné szül. Holló Erzsébet 
folyó hó 7-iki temetésén meg­
jelentek, részvétükkel inéihetlen 
nagt fájdúmamat enyhit.-ni igye­
keztek, a ravatalra koszorút he­
lyeztek, de külö ö en a kovács­
mester uraknak, akik koszorú­
megváltás címén nagyobb össze­
get adtak a temetési ködségek 
fedezésére, családom nevében is 
hálásan köszönetét mondok.

Kecskemét, 1920. december 9.
Ifj. Elefánt! János 

kovác^mester.

I Gyarmati I nre ujszentesi la- 
I kos is eladta harminckét hold 

földjét, — mint tőle magától 
i tudjuk — kapott holdjáért 8200 

leit, tehál összesen és kerek­
számban 260 ezer leit.

A nagyösszeget Budapesten 
; beváltotta magyar koronákra és 

kétmillió koronánál többet ka­
póit. Jók a kofferrel boldogan 
szállította Gyarmati uram a ren­
geteg összege' Szentesre és 
megvásárolt egy takaros kis ta- 

I nyát 106 hota jó fő ddel, hold­
ját tizenkétezer karoiáért, úgy, 
h így maid-iem egymillió koro­
nája még meg is mandt.

A 32 hoH földből tehát a régi 
hazában 106 hold föld és egy­
millió korona ielt. Ezért érdemes 
volt 25 évre kirándulni Uj Szen- 
tesre. Mert ilyen fejtetejére ál­
lított állapotokat teremtenek ma 
a valutadifferenciák és az á lan- 
aóan tótágast álló közgazdasági 

. összevisszaságok.

tyúkot stb. Orgazdák a Somogyi 
nővérek voltak, Rózái és Erzsé­
bet, egyik asszony, a másik 
leány.

A betöréseket még 1918-ban 
követték el. S amogyi István idő­
közben meghalt, ő már nem áll 
földi b'róság elé, de az erkölcsi 
elmezavarban szenvedő család 
többi tagja mi felelt a mull bű­
neiért.

Somogyi Ferencet egy évi fog­
házzal sújtotta az igazságszol­
gáltatás, a két orgazda nővér 
egy egy évi bórlönt kapott. Az 
ügybe szintén belekevert Pintér 
Erzsébetet felmentették A’ el- 
Ítéltek védői felebheztek.

Műsor:
Csütörtök : Kurucfurfang. Víg- 

játé*. Páratlan 35.
Péntek: Mária dél Carmen. 

Dráma. Páros 38.
Laptulajdunos és Átadó:

az Ellő Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyaada- 
Részvénytársaság.
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Kárpitos- és paplan-munkák
legjobban s legolcsóbban készülnek

Szánd János és Fiánál
•• Kéttemplomköz 5 sz.

W ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
| Olcsó cipővásár! *
J Gyermek-cipők 100 koronától,
< női magasszárú boxcipő «
♦ 950 koronáért kapható Minden ♦ 
x kivitelű' fél- és magasszárú női- J 
a cipő, férfi-cipők, jobb gyér- •
♦ mek-cipők minden nagyságban, ♦ 
x munkás cipők, posztó-cipők, J
< gyermek- és férfi-kalapok, min- a
♦ denféle harisnya-árúk nagy vá- ♦ x lasztékban, legolcsóbban besze- * 
+ rezhetők a volt Sohr-féle üzlet- 4,
♦ ben (Koháry-utca 6. szám alatt). ♦

t Biró és Juhász £
X cégnél. *

♦♦♦♦ ♦♦->♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦
: Mindenféle rőfösáruk!:
♦ Futó szőnyeg, padló- *
♦ linóleumok és t 
« viaszos-vásznakban »
♦ nagy választék. •

♦ P o 11 ó-divatárúház. t
| Körösi u. 10 Ecetgyár-épület |

Üres ládák
mindé:' n.-gj Ságban méltányo1 
áron állandóan kaphatók a 

Behozatali R -T.-nál 
Rákóczi út 3 szám alatt. 556

Legolcsóbb 
bevásárlási forrás!
szotti arak i Pontos kiszolgálás i

Újonnan érkezett őszi 
áruk, u. m.: barclrct- 
tek, szövetek, posztók, 
szövött- és kötött-áruk 
nagy' választékba i és 
jutányosán kaphatók: -

Héber és Weisz 
posztó-, vászon- és divatáru­
üzletében. Katona-tér (Szinház- 
• - zal szemben). - -

Pályázat 
székek szállítására.
A kecskeméti református 

etyhár az uj fóisko díszemé 
re.zére 300 darab keményít1, 
széket szerez be. Feltiiv.it ak 
e szakmával foglalkozók, hogy 
Írásbeli ajánlataikat az egyház 
pénztárában lecyék meg, hol fel- 
vüágositá’t is nyerhetnek.
Egy vagy két fiú, ki 3—4 
középiskolát végzett 

tanulónak felvétetik
Burián Lajos
könyvkereskedésében. 912

JX ra. XX3T cxt
♦ magasabb áron veszek bárkinél
> Briliánsokat és ezüstöt x
♦ régi magas áron veszek. X 
x Óra, ékszer javításokat, vés- ♦

nőd munkát gyorsan és ju- x
♦ tányos áron vegzek. <

Gyenes László
Arany János - utca 7. szám.

AIföIdi Fakereskedelmi R.-Társaság.
Hirdetmény.

Az Alföldi Fakereskedelmi Részvénytársa­
ság 1920. november hó 27-én elhatározta, hogy a 
társaság alaptőkéjét 9000 darab egyenként 500 kor. 
névértékű részvény kibocsátása által 500,000 koro­
náról öt millió koronára emeli fel. Az uj rész­
vények a régi részvényekkel teljésen egyenjogúak és 
az 1921. év január l-étől kezdódőleg részesednek a 
társaság üzleteredményében.

1. Ezen határozat alapján a régi részvények birtokosainak 
1000 darab uj kibocsátású részvényt ajánlunk fel átvételre a követ 
kezö feltételek mellett: a) Egy darab régi részvény alapján egy uj 
részvény vehető át. b) Az uj kibocsátású részvényekért az élővé 
teli jog gyakorlásával egyidejűleg darabonként készpénzben 500 
korona költség és részvényilletékre 40 korona, összesen 540 kor. 

| fizetendő le c) Az elővételi jog 1920. évi november hó 29 étől bs 
zárólag 1920 december hó 8 á'g gyakorolható az elővételi jog el

i vesztésének terhe mellett a Mr gyár Általános Hitelbank kecs- 
i keméti fiókjánál az üzleti órák alatt amikor is a régi részvé- 
i nyék egyidejű bemutatása és az átvételi ár befizetése mellett az 

ideiglenes eli^mervények kiédamsk.
II 500,000 korona részvénytőke erejéig nyilvános jegyzés 

alá bocsátunk 1000 darab részvényt Ezen részvények a fenti 
jogok mellett a Magyar Általános Hitelbank kecskeméti fiókjának 
pénztáránál vagy az Alföldi Fakereskedelmi Részvénytársaság köz 
ponti irodájában Kecskeméten (Rákóczi út 20 sz. a ) jegyezhetők 

l darabonként 560 kői. átvételi áron. E jegyzés zérhatárideje 1920. 
i évi december hó 15-ike.

Ili A f-nmaradó 7000 da-ab részvénynek szabadkézből való 
| értékesítéséről az igazgatóság gondoskodott. Az igazgatóság.

140 crn. széles seviot 
különböző színekben 445 
kor. Barketek, színes és fe­
kete ruha- és b úzszövetek, 
zefirel, márgolt és selyem 
kendők karácsonyi jutányos 
árakon kaphatok:
Miith Sándor cégnél 
Arany János ulca 3 szám, 

a régi Itcés piacon.

Nagyjövőjü villafelek 
az árvaház mellett meglevő építeni 
lattervekkcl a szükséges mintegy F2 
m3 alappal és pincefal csömőszöiésre 
alkalmas téglatormelékkel, pince vas 
gerendákkal, tetőcseréppel vagy pala 
val, * w on oltott n és íz menyi 
zcttel és szohapadló deszkákká! együtt j 
vagy ezen anyagok nélkül más vallat 

kozás miatt gJL ex d.<5>« 
Het't"' S t o y Antal 
oki. építőmester, építési anya^kereske- ] 
dónél, Csongrádi-utca 2i. szám alatt 
ahol mindennemű építési anyag kapható

U Téli rőfös- árúk, t| 
♦t harisnyák és min jí 
** denféle rövidáruk *4 
♦♦ a tegjutányosebb 
♦ ♦ arban kaphatók: Z*

László Elek féle Jt
ír üzletben, Kéttemplom-köz. jx

• ♦♦♦♦

H Nagy karácsonyi vásár! “S=a !i
JJ ...... ♦♦
♦» Sárközy, Lestár és Szőllósi cég tt 

rövidáru üzletében megkezdődött it
♦: a karácsonyi játék-vásár. H 

♦♦♦♦ ♦♦♦♦

Meleg téli-cipők 
női 400, férfi 450 
koronáért nagy vá 
lasztékban kaphatók 

FEKETE JÓZSEF 
Katona József-utca 8. szám.

Karácsonyi ajándékát 
legolcsóbban

LÁSZLÓ L1PÓTNÉ
divatáru üzletében szerezheti be.

Finom szőrmék, boák, 
muffok, selyem-, grena- 
din- és flanelIblúzok, 
kötött garnitúrák, sálak, 
sapkák, keztyük, szvel- 
terek, nagy játékbabák, 
férfi- és női divatáruk, 
valamint harisnyák .-.

Versenyen kívüli árban kaphatók! 
Nagy választék gyermekszörmékben !

Nagy tűzheiyraktár!
Raktáromon levő saját készítésű taka- 
réktűzhelycimet a napi forgalmi ár­

ban kiárusítom

Schrötter Béla lakatosmester.
László Károly - utca 2. szám.

100—120 használt 
modern szí pírod almi 
könyv ELAD Ó 
Felvilágosítás Kecskeméti Lnpok 
kiadóhivat. iában délután 2—4 
óra között.

M kir. állami rcndőiség kecskeméti 
kapitánysága______

10898 1920.

Hirdetmény.
A m. kir. Honvédelmi Minisztérium 

20952 cin. 35—1919. szánni és már 
többszőr meghirdetett rendeleté szerint 
minden 1865-1900. születési évfolyamú 
a háború alatt szolgált — beleértve a 
felmentetteket is — katona, a katonai 
nyiivánta-tó hivatalnál jelentkezni tar­
tozik, a hol jelentkezéséről igazolvány! 
lapot kap

f igyelmeztetem mindazokat, kik je­
lentkezési kötelezettségüknek eleget 
nem tettek, ezen kötelezettségüknek 
annál is inkább tegyenek ele ef, mert 
a katonai hatos g megkeresésére nyo­
mozást rendeltem cl a jelentkezést nem 
teljesíteti volt katonák felkutatása iránt 
s mindazok a volt katonák, kik a je­
lentke/és megförténtét igazolvány! 'ap­
jukkal igazolni nem tudják a katonai 
nyilvántartó hivatalhoz elő fognak ve­
zettetni.

Kecskemét 1920 évi december hó 1. 
rendőrkapitányság vezetője ;

Jánossy Gyula s. k
m kir. tanácsos.

Karácsonyi vásár
in elkezdődött

WEISZ MÓR
DIVATÁRU ÜZLETÉBEN

:: Kéttemplomköz. ::

Romániai raffinált
’ETROLEUM 

literenként <«3LO ko­
ronáért kapható az 
Általános Fogyasztási 

Szövetkezetben Wittmann-ház

Szives tudomásul!
Wan szerencsém nagybecsű meg- 
• tendelőim szives tudomására 
hozni, hogy Trombita-utca 3 szám 
alatt, a léé, ett Jőztef-gőzmalom 
mellett fennálló cipész-üzletemet 
Hajdú-utca 2. sz. alá a Mozi­
val szemben levő utcába — he­
lyeztem át. Egyben tisztelettel 
kérem további szives pártfogásu­
kat. — Vagyok kiváló tisztelettel:

Matók Bélacipeszmester.

1I/I mindent vesz, 
rlKI elRd’ közvetít, (11\1 Boc kay (volt Zöld

kert) utca 1. szám :

Nyomatott az FJ»Ő Kecskeméti Hírlapkiadó- éa Nyomd*-P4sz*óoytária..ig vlllanyerőre berendezett könyvnyomdájában J O. Schelter- és Oiesecke-féte Wtndsbraut gépen és bctilanyaggal.

Feltiiv.it

